

## Викторина «Загадки Петербурга»

1 1. Где был построен первый в Петербурге дом?

На правом берегу Невы

2 2. Когда начались регулярные рейсы пассажирских перевозок по Неве и другим водным протокам города?

В XIX веке

3 3. В какой части города появился первый Гостиный Двор?

У Троицкой площади

4 4. Почему, когда идет ладожский лед, наступает похолодание?

Лед загоняют северо-восточные и восточные ветра, охлаждающие воздух

5 5. Где в Петербурге есть знак, повествующий о баррикаде, сооруженной в начале Первой русской революции?

На Васильевском острове

6 6. В каком театре города впервые в России зрительный зал был перекрыт металлическими конструкциями?

Александринский театр

7 7. Кем и когда в Петербурге был разработан проект летательного аппарата с реактивным двигателем?

Революционер Н. И. Кибальчич

8 8. Название района Коломяги произошло от...?

Названия старой финской деревни, которая находилась на этом месте

9 9. Почему был издан указ, запрещающий петербуржцам подбивать сапоги и башмаки скобами и гвоздями?

Таким образом, городские деревянные магистрали и тротуары оберегали от преждевременной порчи

1 1. Александровская колонна на Дворцовой площади первоначально задумывалась Огюстом Монферраном в виде обелиска. Архитектор предложил несколько вариантов его оформления, в одном из которых основанием обелиску служили некие животные. Назовите этих животных.

Слоны

2 1. В начале XXI века в невские панорамы грубо вторглись многоэтажные стеклянные громады современных «Монбланов». Однако ещё в 1899 году прямо перед Биржей, на насыпном мысу, задумали построить огромное здание со стеклянным куполом, которое перекрыло бы вид на Стрелку Васильевского острова. Каково было назначение этого здания?

Театр

3 3. В ограду одного из петербургских особняков вплетены фигуры драконов, словно взбирающихся по ней. Назовите этот особняк по фрагменту решётки, представленной на фотографии.

Особняк О.Э. Клейнмихель на Каменном острове

4 4. Известно, что император Пётр II не жаловал Петербург, любил жить в Москве. Однако в 1730 году один из бастионов Петропавловской крепости был переименован в «бастион императора Петра II». Назовите этот бастион.

Меншиков

5 5. Одна из лестниц Большого (Старого) Эрмитажа называется Советской. По названию какого Совета, одно время заседавшего в этом здании, лестница получила своё наименование?

Государственный Совет

6 6. В известной книге Д.А. Засосова и В.И. Пызина «Из жизни Петербурга 1890–1910-х годов: записки очевидцев» процитированы строки из книги Н.Н. Животова «Петербургские профили», относящиеся к людям определённой сферы деятельности: «И какие все бодрые, молодцеватые! Кровь с молоком», они «ведут сравнительно спокойную от душевных волнений и забот жизнь». У них «не бывает ни порока сердца, ни нервных ударов... Нет сидячей жизни, развивающей хронические болезни, нет простудных болезней, потому что организм их привык ко всему...». О ком говорится в этих строках?

Нищие

7 7. Где в Петербурге впервые был построен висячий (цепной) мост?

Екатерингофский парк

8 8. Какой из петербургских дворцов назывался «Дворцом на лягушачьем болоте»?

Чесменский

9.9 Царским Манифестом от 17 октября 1905 года в Российской империи планировалось учредить новый орган власти – Государственную Думу. Где в Петербурге планировалось построить специальное здание для заседаний Государственной Думы? (Марсово поле)

